

Витлеемскитѣ пастыри. Той имъ дѣла ясно: Ёто ви убяждамъ радость голѣмъ, коато ще возвесели сичкѣя свѣтъ. Ёто смертната темнота са прогони. Ёто дѣволското царство са потъпка. Ёто адъ испѣща сичкитѣ дѣшы що вѣше погзнаналъ. Ёто заключенный рай са отвори: защото са роди днесъ великѣя совѣтникъ на ангелытѣ, крѣпкѣя начальникъ на вѣдѣщѣя вѣкъ, спасителя на челоуѣческѣя родъ, когото предсказаха сичкитѣ пророцы. Ёто днесъ са роди царь небесный за челоуѣческото спасеніе, во витлеемъ Іудейскѣй съ голѣмъ славъ отъ везчетъ ангелы. Ёто днесъ са покланатъ на бога най перко пастыритѣ, а послѣ и волскитѣ, както ще чѣете сега отъ днешното евангеліе.

Отъ Мартеа зачало ꙗ.

Като са родилъ Исѣсъ во витлеемъ Іудейскѣй, во времето на царъ Ирода, дошле волскитѣ отъ востокъ во Іерѣсалимъ, и пытали: гдѣ са роди царь Іудейскѣй? защото нѣмѣ видѣхъме звѣздатъ на востокъ, и додохъме да мѣ са поклониме. А Иродъ като чѣлъ смѣтилса, и като събралъ сичкитѣ учены челоуѣцы, пыталъ ги гдѣ ще се роди Хрѣстосъ? а тѣ мѣ казали во витлеема Іудейскѣй: защото така е писано отъ пророцытѣ. Послѣ Иродъ като повикалъ волскытѣ тайно, и ги испыталъ заради времето на явленнатъ звѣздж, рекалъ имъ: идете го намерете, и като го испытате хѣвако, взрнетеса да ми обадите, да ида и азъ да мѣ са поклоня и тѣ като излѣзоха отъ града да идятъ да го търсатъ, аки имъ са пакъ онаа звѣзда, коато ги заведи гдѣто вѣше Исѣсъ, и като видѣха дѣтето и майка мѣ маріа, поклонихамѣса и го дариха: злато, ливанъ и змирна. И като са извѣстиха на сзнь, да не са врашатъ при Ирода, отидоха си въ дрѣгѣй пѣтъ.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Хрѣстосъ са родилъ во Витлеемъ Іудейскѣй, когато са свършило царството на племето Іудово, и царѣвалъ Иродъ, който вѣше идѣмелинъ, а на Іуделинъ. споредъ които вѣха рекли пророцытѣ: „когато са свърши царството на племето Іудово, тогава ще са роди Хрѣстосъ. И като са родилъ, дошле отъ востокъ тримата волски, сирѣчь: тримата персидски цари, во Іерѣсалимъ, които са были идолопоклонницы, да са покланатъ на Христа, за голѣмо осѣжденіе на Евреитѣ, които гонѣха Христа. Тѣзи волски знамли отъ Балаамовото пророчество, чи кога огрѣе звѣздата на востокъ, ще са роди силный царь, за това вѣха дошле да го видатъ. Както питали и во Іерѣсалимъ: гдѣ са е родилъ царь Іудейскѣй? защото, нѣмѣ видѣхъме звѣздатъ и додохъме да мѣ са поклониме. Но да не мысли нѣкой чи тамъ звѣзда е была като тѣзи, штоо ги гледаме сега, но она е была нѣкоа божѣя сила: защото